

### COMO TODOS LOS DIAS

## LOS RUMORES DE AYER

"El Liberal", de Madrid, un diario de la capital de los que juegan al "corro", publica en su número de ayer la siguiente nota:

"Durante el día de ayer—durante todo el día de ayer, según nos confirmaron anoche en Gobernación—anduvo circulando el rumor de que iba a declararse la huelga ferroviaria. Nada se comprobó durante el día, ni durante la tarde, ni durante la noche. Ese rumor existe—nos confirmaron en un centro oficial—; pero lo cierto es que los trenes siguen a estas horas circulando por toda España, sin novedad hasta el momento. También en la Dirección de Seguridad conocían el rumor, "que hacía temer ciertos hechos de carácter ferroviario". Y eso es todo. Nosotros los recogemos por nuestro deber informativo, esperando que una vez más queden sin confirmación. Ya es hora de volver a la serenidad y de restablecer el equilibrio espiritual necesario para la buena marcha de los trabajos que está llevando a cabo el Gobierno de la República".

En realidad la parte informativa de la nota responde a su propósito: hacernos saber que el día del sábado y la madrugada del domingo, se observaron precauciones por las autoridades en vista de los rumores que circulaban por Madrid sobre la huelga ferroviaria. Esto está bien; cumple la función informativa a que viene obligado todo periódico.

Lo que ya no encontramos tan natural y lógica es la idea perseguida por el periodista al redactar el último párrafo de la nota.

"Ya es hora de volver a la serenidad y de restablecer el equilibrio espiritual necesario para la buena marcha de los trabajos que está llevando a cabo el Gobierno de la República."

¿A quiénes se hace esta advertencia? ¿A quiénes se invita a volver a la serenidad y a restablecer el equilibrio perdido?

No nos imaginamos que tan serena e ineficazmente se avise de aquella necesidad a los elementos extremistas. Tampoco creemos que sea a los que, inocentes de toda culpa, nos encontramos en medio de esta zarabanda, víctimas de la imprevisión de unos y de las violencias de otros.

Y al Gobierno tampoco se alude en la nota, ya que lo que se pide es el restablecimiento del necesario equilibrio para que sea posible la buena marcha de los trabajos que aquél está llevando a cabo.

A quiénes, pues, se advierte? Los periódicos del "corro", en su sinrazón, andan descentrados y, por más que se empeñan, no dan una en el clavo.

Según la lógica y ya que a nadie más que al Gobierno corresponden las facultades rectoras, el último párrafo de la nota aludida, estimamos debió redactarse así:

*Ya es hora de que el Gobierno nos vuelva a la serenidad y restablezca el equilibrio espiritual necesario para la buena marcha de los trabajos que constantemente reclaman la seguridad y el prestigio de la República.*

TELEFONO DE REPUBLICA, 1454

### En la Ciudad Universitaria

Madrid, 11 m.

Con gran cantidad de concurrentes se celebró ayer a mediodía en la Ciudad Universitaria la inauguración del nuevo edificio para instalar la Facultad de Filosofía. Al acto concurrió el señor Alcalá Zamora.

También asistieron los señores Azaña, De los Ríos, Zulueta, Giral y Prieto y representaciones de todas las autoridades.

Pronunciaron discursos los catedráticos señores García Morante y Sánchez Albornoz, el primero como Decano y el segundo como rector de la Universidad. Después habló en nombre del Gobierno el señor de los Ríos, quien afirmó que la seguridad de España recobra el puesto que le corresponde en el Orbe espiritual.

Finalmente pronunció breves frases el señor Alcalá Zamora, diciendo que en este momento hablaba como alumno de la Universidad recordando su paso por la misma. Didió grandes elogios a la Facultad de Filosofía, y declaró finalmente que el edificio quedaba oficialmente inaugurado.

Seguidamente todos los asistentes y gran cantidad de público, visitaron el edificio. Este consta de veintiseis aulas instaladas en amplios salones tiene también varios laboratorios amplios, así como despachos y bibliotecas.

Todo está montado a base de un material excelente y modernísimo. Además existen varias pistas deportivas, en las cuales se verificaron ayer festivales que resultaron lucidísimos. Los elogios por la excelente instalación de la Facultad fueron generales

PELETERIA, casi regalada en Casa Molina — Mayor número 51

### El Sr. Rocha se despide

Madrid—Esta mañana acudió al Ministerio de Estado nuestro Embajador en Portugal señor Rocha.

El objeto de la visita era que, como han terminado las vacaciones de disfrutaba, acudía para despedirse del Ministro antes de reintegrarse a su puesto.

### EL IMPARCIAL

es el diario madrileño que defenderá los ideales del Partido Radical y dedicará a todos los actos e intervenciones del Partido la extensa atención que merecen y de la que los radicales estábamos deseosos a causa de la actitud observada por la prensa madrileña, salvo aisladas excepciones.

¡R a d i c a l e s! Cumplid con vuestro deber, adquiriendo todos los días

### EL IMPARCIAL

### Divorcio solicitado por la señora de Albiñana

Madrid—Ayer mañana se celebró a puerta cerrada, debido a la naturaleza de los hechos alegados, la vista en el pleito de divorcio solicitado por doña María Francisca Chalmeta, contra don José María Albiñana.

El informe del juez de instrucción es favorable a la disolución del matrimonio. El fiscal que actuaba en la Sala segunda, señor Monzón, se adhirió a este informe y a la pretensión de la demandante.

### Los ex-deportados en Portugal

portuguesa los 29 deportados en Villa-Cisneros, que desembarcaron en el puerto de Cizimbra.

Después de rasurarse las barbas y acicalarse convenientemente para oír misa, no solo con la conciencia limpia sino con el cuerpo purificado, pasearon por la población visitando los comercios en los que hicieron importantes compras y los monumentos célebres para dar también al arte lo suyo.

La policía les comunicó que podían viajar libremente y sin guía por todo Portugal.

La mayoría de los evadidos espera la llegada de familiares, con los que marcharán a Francia.

Aquí se supone quedarán muy pocos.

La prensa lusitana publica extensas informaciones acerca de lo que han querido decirle a los reporteros lo evadidos con respecto a su estancia en Villa-Cisneros.

### COSAS DE LA TIERRUCA...

Por fin recibimos la "anunciada" noticia: En el puertecito portugués de Cizimbra, han desembarcado los 29 deportados evadidos de Villa-Cisneros.

*Desembarcan veintinueve con cada cara que aterra. Portugal se conmovió. ¡Tembla, terra!*

Según la peregrina manera que tienen de contar los portugueses no es extraño que en los primeros momentos cundiera la alarma. Mas cuando los lusitanos comprobaron que al llegar los evadidos se dedicaron a acicalarse, la tranquilidad volvió a los ánimos.

*Pero non tembles. No son como niños ni bandidos; son sólo cincuenta y ocho "peus de evadidos"!*

Se nos dice que en acción de gracias por el feliz arribo, dieron cada uno de los ex-deportados la simbólica cantidad de trece reis a los pobres. ¡Alzarse del prorateo!

*Así la evadida grey dá más valor a sus preces, donando por su rey trece ¡trece reis!*

### Llegada del conde de Vallellano

Madrid—En el rápido de Asturias llegó a Madrid el exconde de Vallellano. Realizó el viaje en un coche de primera y le acompañaban dos agentes de Policía.

A la estación acudieron a saludarle sus familiares.

Como se había dicho que los elementos monárquicos preparaban una manifestación, se adoptaron grandes precauciones, pero no hubo incidentes por que no pasó nada.

Desde la estación fue conducido a la cárcel Modelo, cuyos alrededores estaban vigilados por fuerzas de asalto.

El detenido ocupa una celda de políticos.

### Firma del Presidente

Madrid—El señor Azaña acudió esta mañana al Palacio Nacional sometiendo a la firma del Sr. Alcalá Zamora varios decretos del Ministerio de Hacienda, entre ellos uno de ascensos del personal del Cuerpo Pericial de Contabilidad.

### ALREDEDOR DEL MOVIMIENTO EXTREMISTA

## Declaraciones del Sr. Lerroux

Madrid—Ante las manifestaciones hechas por el señor Lerroux el sábado último con respecto a la situación política creada por el movimiento extremista, los periodistas visitaron al jefe radical para pedirle ampliara dichas declaraciones.

El señor Lerroux manifestó a los informadores que aunque en realidad no quiso hacer declaraciones, las palabras trascritas por la prensa, interpretan fielmente su pensamiento.

Dijo que como su actuación es clara y está en cada momento bien definida, nadie necesita preguntarle para conocer sus actitudes y sus opiniones.

Creo—dijo el señor Lerroux—que la solemnidad más que la gravedad del momento, impone a todos cuantos sienten amor por la República, é interés por el mantenimiento de la paz y el orden de la nación, la observancia de una actitud expectante, de un silencio prudente y de un ánimo dispuesto a colocarse del lado de la autoridad facilitando la obra de Gobierno.

El momento—afirmó—es poco propicio para hablar; y terminó exclamando: ¡Un poco de paciencia, señores!

### Ultimas noticias de Medinasidonia y Casas Viejas

Cádiz—En la cárcel de Medinasidonia se encuentran 20 detenidos de los que tomaron parte en los sangrientos sucesos de Casas Viejas.

Entre ellos se encuentra la muchacha llamada Libertaria, que se creía muerta en el incendio de la casa donde se hicieron fuertes los sediciosos. Tiene 18 años y es algo agraciada e inteligente.

Manifestó que en la reyerta sucumbieron su abuelo, apodado "Seisdedos", su padre, cuatro tíos carnales y un primo.

Rehuye contestar a las preguntas que se le hacen y solo ha declarado

que estuvo en Casas Viejas durante los sucesos, pero niega su intervención en ellos.

Se sabe que esta joven tenía un amante apodado "Gallinito", a quien se busca por ser uno de los principales directores del movimiento.

En Medinasidonia y Casas Viejas se nota la falta de más de 400 vecinos a los que se supone refugiados en el campo.

En ambos pueblos se practican diariamente detenciones de supuestos complicados en el movimiento y se recogen numerosas armas.

### Visitas a Casares Quiroga

Madrid—Ha visitado al Ministro de la Gobernación, el Gobernador General de Extremadura señor Peña Novo.

También le han visitado el Gobernador de Toledo, y el Director de la Academia de estudios hispano-americanos, que acudió a entregarle una placa nombrándole Presidente honorario de dicha entidad.

### El Congreso de la circulación

Madrid—Presidida por el Subsecretario de Comunicaciones se ha celebrado la sesión de clausura de la conferencia de la circulación.

Hubieron los consiguientes discursos.

### El España núm. 5

Madrid—El Subsecretario del Ministro de la Gobernación ha dicho que hoy ha salido de Villa Cisneros con rumbo a la Península el "España núm. 5", conduciendo a bordo a todos los deportados que están reclamados por el Tribunal Supremo.

### Dice el Sr. Azaña

Madrid—Al recibir a los periodistas el señor Azaña, les dijo que no tenía más noticias que comunicarles que la abstención que experimenta por el éxito alcanzado en el acto político celebrado ayer en Toledo.

### La situación en Extremadura

Madrid—El Gobernador General de Extremadura señor Peña Novo dijo a los periodistas que en su entrevista con el señor Casares Quiroga le habló de la situación de Extremadura, asegurando que ha mejorado notablemente.

### PARA OBRAS DE TEXTO, PERIODICOS, REVISTA Y MEMORIAS:

VIUDA M. CARRERO; Jara, 10

### Conferencia de Jiménez Asúa

Madrid—En la Casa del Pueblo ha dado una conferencia Jiménez Asúa sobre principios socialistas y el tratamiento de la delincuencia.

### Pequeña nevada

Madrid—Anoche a primera hora cayó una pequeña nevada sobre Madrid convirtiéndose luego en fuerte lluvia

### Mitin de inquilinos

Madrid—En el Teatro Victoria se ha celebrado un mitin organizado por la supresión de las fianzas y por que las viviendas reúnan la suficiente luz e higienización.

### Detenciones importante

Ayer tarde, fueron detenidos en la calle de la Maestranza por la Vigilancia y guardias de Seguridad los conocidos delincuentes contra la propiedad, Leopoldo González García, de 18 años, natural de Francia, y Juan Mora Jiménez, de 26 años, de Málaga, los que pasaron a la cárcel a disposición de las autoridades.

SELLOS DE CAUCHU en la VIUDA M. CARRERO; Jara, 10

### Nuestros suscriptores

En vista de las continuas reclamaciones que venimos recibiendo sobre las deficiencias en el reparto de nuestro diario, ha quedado renovado todo el personal afecto a dicho servicio. No obstante la enérgica medida adoptada, rogamos a nuestros suscriptores que cualquier anomalía que en dicho sentido observen la pongan en conocimiento de esta Administración en la seguridad de que quedará inmediatamente corregida.